Cornhole Spiel

! » ol
T 1
I .rl_llllllllI.j_II“_r"u“!!ul:““““"r__

Material 35€

Stk Was Material Male

2 Platte MDF 1200*600*16mm
4 Seitenwand Dachlatte 1200*48*24mm *)
6 Stirnwand/Trennwand Dachlatte ~552*48*24mm *)
4 Fille Dachlatte 281*48*24mm *)
4 Innenlager Dachlatte 50*48*24mm *)

2 Strebe Dachlatte ~500*%48*24mm *)
4 SchloRschraube Stahl verzinkt M6*80mm

4 Stoppmutter Stahl verzinkt M6

8 Kappenschlof} Edelstahl

8 Dibel Buche 8mm

©2017, K. Jirgen Schopf

Seite 1von 6




16 Sacke fester Stoff 150*%150mm
7,2kg Flllung Fiir Sacke siehe Text

24 Spanplattenschrauben Stahl verzinkt 4*50mm

16 Halbrundkopf-Schrauben Stahl verzinkt 4*18mm

X Weilleim B3/D3

X Klarlack

*) Nominalmal3 der Dachlatten! 552mm und 500mm anpassen auf tatsdchliches Mal3 der Dachlatten!

Verwendete Gerdte:

Kapp-Zugsdge Schlagschrauber Bankbohrmaschinen Abricht- und Dickenhobel
Bandschleifer Stichsdage
Beschreibung:

Mal zur Abwechslung nichts fiir die Werkstatt und auch nicht firs Haus sondern ganz einfach Ffirs
Vergniigen.... Ausnahmsweise habe ich mal nicht vergessen ein paar Bilder zu machen obwohl ich das bei
solchen Dingen gerne vergesse....

Nachdem unser Cornhole Spiel, einfaches Plastik Zeug, langsam zerfiel wurde es Zeit fiir Ersatz zu sorgen da
wir es sehr gerne spielen. Doch oh Schreck, das ist hierzulande ja echt ein Luxusspiel! Da kosten 2 Bretter
ohne Zubehor (Sdckchen) in der lausigsten Ausfihrung und nicht mal im ,offiziellen MaR" bereits 90%€...
Nachdem wirklich nicht viel daran ist also einfach selbst bauen und dann auch gleich ein paar
Verbesserungen einbringen!

Und zudem mal ein Projekt ganz ohne OSB aber auf Dachlatten konnte ich dann doch nicht verzichten.

This work is licensed under a / Dieses Werk ist lizenziert unter der
Creative Commons Attribution 4.0 International license

Hobeln und Zuschnitt

Als erstes wurden die Dachlatten gehobelt und danach mit der KZS zugeschnitten. Da die Dachlatten nach
dem Hobeln keine 48*24mm haben muf3 man die Malie der Stirnseiten und Trennwéande entsprechend
anpassen.

Da ich keine grof3 genuge Lochsdge habe und keine Lust hatte das Loch mit der Oberfrdse zu machen wurde
es einfach mit der Stichsdge ausgesdgt und sauber geschliffen.

Die MaRe sind am Ende des PDF Dokuments angehangt. Dies sind die auf metrisch gerundeten ,offiziellen

MaRe" (48"*24", Lochdurchmesser 6"). Natirlich kann man da aber auch etwas andere GrofRen bauen wenn
es etwas zu grofd ist.

©2017, K. Jirgen Schopf Seite 2 von 6


http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/
http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

Zuschnitt Fir eine Spi

Verleimen

Zuerst wurde je Platte eine der Seitenwande aufgeleimt, danach die beiden Stirnseiten und Trennwand und
zuletzt die andere Seitenwand.

Die Dachlatten wurden nach dem Trocknen des Leims auch noch in den Ecken mit je einer 4*50mm Schraube
miteinander verschraubt.

Aufleimen der Dachlatten. Gut wenn man viele Zwingen Dat.....

©2017, K. Jirgen Schopf Seite 3von 6




AusstellfiiBe

Die Fife wurden unter Zwischenlage von Abstandshaltern (im Drehbereich) mit einer Zwinge am Rahmen
gehalten und ein 6mm Loch fiir den Drehpunkt durch Seitenwand und Ful® gebohrt. Die Innenlager werden
eingeleimt und ebenfalls mit 6mm gebohrt. Zur Sicherheit wurde da ebenfalls noch eine 4*50
Spanplattenschraube eingedreht.

Danach wurden die FiRe mittels je einer M6*80mm SchloRschraube, Bauscheibe und Stoppmutter befestigt.

Um die Stabilitdt zu erhéhen habe ich auch noch eine Querstrebe zwischen die FiiRe gemacht. Diese wurde
verleimt und auf jeder Seite mit zwei 4*50 Spanplattenschrauben gesichert.

Die AufstellfiiRe mit Innenlager und Strebe.

Oberflache
Das Ganze wurde noch einmal demontiert, alle Kanten abgerundet und die Seiten sauber geschliffen.

Danach erfolgte zuerst eine Grundierung und dann mehrere Anstriche mit Zwischenschliff bis die Oberflache
vollig glatt war. Bei MDF ist das leider immer etwas ein Geduldspiel.

©2017, K. Jirgen Schopf Seite 4 von 6



Die letzten Teile beim Trocknen........

VerschluB und Aufbewahrung

Damit alles zusammen aufbewahrt werden kann wurden an den Langsseiten Kappenschlosser aufgeschraubt.
Die Sdckchen kommen in die durch die Trennwand abgetrennte Kammer und die andere Platte dariber.
Kappenschlosser schlieRen und man hat eine kompakte wenn auch ziemlich schwere Einheit. Die Sdckchen
wiegen ja schon mal etwa 7,5kg und die beiden MDF Platten sind mit fast 20kg auch nicht gerade leicht. Da
kommt das Loch als Griff gerade recht.....

Um die Kappenschlésser nicht zu Uberlasten wurden noch 4 Diibel eingesetzt die einseitig eingeleimt
wurden.

KappenschloR und Diibel.

©2017, K. Jirgen Schopf Seite 5von 6



Wurfsacke

Bei Preisen von 5-10€/Stk kommt der Kauf der Wurfséackchen natdrlich auch nicht in Frage. Aus Stoffresten in
zwei verschiedenen Farben sollen je 8 Sdckchen mit 150*150mm zusammengendht werden. Da die
vorhandenen Sackchen des Plastikspiels aber noch da sind werden die so lange verwendet bis sie zerfallen.
Original ist die Fillung je Sack mit 450g (1lbs) Mais (= corn) da dieser aber gerne vergammelt und Futtermais
(Feinkornig) nicht Gberall leicht zu bekommen ist haben wir stattdessen bereits 450g einer Mischung aus
feinem Kies und Bldhton in die alten Sdckchen eingefillt.Wenn man eine Mischung verwendet bei der knapp
1 Liter Volumen 450g wiegen passt es.

Das Spiel gibt es auch unter dem Namen bean bag game und statt Mais sind dann Bohnenkerne drin aber
Bohnen reagieren genauso empfindlich auf Feuchtigkeit......

Die alten corn bags (manchmal auch bean bags genannt). Bei uns eben gravel bags.....

Spielregeln

Gespielt wird mit 2 gegnerischen Spielern oder mehrkopfigen Teams, die ihre Sackchen im Loch versenken
missen. Jeder Spieler erhalt 4 Sackchen womit die 16 Sackchen fiir 2 Teams mit je 2 Spielern gedacht sind.

Die Wurfentfernung kann selbst gewahlt werden. Fiir Erwachsene sind etwa 3m sinnvoll wogegen man mit
Kindern auf 2m oder sogar weniger geht.

Mehr SpalR macht es wenn mit zwei gegeniiber aufgestellten Brettern gespielt wird (deshalb auch 2 Bretter
in der Stickliste). Die gegnerischen Seiten spielen abwechselnd (je 4 Wirfe). Der Punktestand wird jeweils
pro Brett ermittelt, und das Spiel wird dann in der Gegenrichtung fortgesetzt.

Punkte:

2 Punkte: wenn das Sackchen durch das Loch fillt. Dies gilt auch wenn es im Laufe des Spiels
durch einen weiteren Wurf hindurch geschoben wird.

1 Punkt: wenn das Sackchen auf der Platte liegen bleibt. Wird es herunter gestoRen: Pech
gehabt.

0 Punkte: wenn das Sackchen neben der Platte liegt.

Gespielt wird bis eine Mannschaft 21 Punkte erreicht hat und gezahlt wird erst wenn alle Sackchen geworfen
wurden.

©2017, K. Jirgen Schopf Seite 6 von 6



300

819

00¢l

600

300

0€c




